arat papper.

a) Bestdm ekvationen fér den réta linjen 1 figuren.

b) Rita i koordinatsystemet en rit linje med
—_—

riktningskoefficienten k= —1




Forenkla uttrycket (z + 5)(z — 5) + 2! langt som méjligt.

(1/0/0)




L&s ekvationerna.

Svar:

Svar: Vdlj antc ingar (0/1/0)




Vilken av féljande ekvationer A-E har icke-reella l6sningar?

-
2

Svar: Ritt alternativ (A-E): % (1/0/0)




Anna har 7 km att cykla fran hemmet till skolan. Vanligtvis
cyklar hon med hastigheten 0,35 kmy/min. Teckna en funktion

som anger hur lang stricka y km hon har kvar till skolan da
hon cyklat i & minuter. (0/1/0)




Fér en andragradsfunktion giller:

e Funktionen har ett nollstille fér z = 4.

e Funktionen har sitt stérsta virde férz = 1.

For vilket véirde pa o har funktionen sitt andra nollstille? X (0/1/0)




Férenkla féljande uttryck sa langt som mojligt.

a) 21lgz—0,51g 22

b) (zy—9)*-y*




I koordinatsystemet visas graferna till den linjdra funktionen y = f(x) och

andragradsfunktionen y = g(z) .

Avlas i1 figuren och besvara fragorna.

Bestim g(2)

For vilka virden pa x giller att f(x) < g(z)

Ange ekvationen for en riit linje som inte skir ndgon av
graferna till funktionerna.




I borjan av ar 2011 képte Matilda en dator f6r 10 000 kr. Datorns vérde kan beskrivas med

o mm b v
V(t) = 10 000 - 0,60° dir V i#r datorns vérde i kr och ¢ &r tiden i &r efter inkdpet. )00/, S° 6 b

" b
i kvas o< b0 7
Med hur manga procent minskar datorns varde per ar? Svar: [ ] / é (1/0/0)

Teckna en ny funktion som anger datorns virde V ikr E/
'z

som funktion av tiden ¢ . dir tiden nu istillet ska riknas 1

ménader efter ink&pet. Svar: \) (&1\ 0000 U (y(0/0/1)




Ett ekvationssystem bestar av tva ekvationer dir varje ekvation innehaller tva variabler = och y.

a) Den ena ekvationen dr 3z + 2y = 12.

Ge ett exempel pa hur den andra ekvationen kan se ut s&

-,
att ekvationssystemet saknar |6sningar. Svar: By ——= X3 Z (0/0/1)

Den ena ekvationen ir fortfarande 3z + 2y = 12.
Ge ett exempel pa hur den andra ekvationen kan se ut sé

att elkvatio temet endast far l6sningen

Svar: | Li} -~ ?> C(0/0/1)

// = Sabwner ia‘qn{wb

__________-_""—--—-_.




